

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITS
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 6

A Lokwicánál új harcok kezdődtek

A belga partvidéken a németek elfoglalták az angolok védelmi műveit — 1250 angolt elfogtak

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 11. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

A Kárpátokban az élénk harci tevékenység tart. A Dnjestertől délre a szövetséges csapatok végrehajtották hadmozdulataikat a nélkül, hogy az ellenség zavarólag lépett volna fel. Egyébként nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo mentén az ellenséges ágyutüz helyenkint erősbödött.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 11. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Tengerészeti hadtestünk dűna-szakaszán a harcdeztett tengerészeti gyalogság részei a tengerpart és Lombardye között tervszerű hatásos tüzelőkészítés után rohammal elfoglalták azokat a védelmi műveket, amelyeket a franciák erősen kiépítettek s rövid idővel ez előtt az angolok átvettek. Az ellenséget az Yseren át visszavetették. Több mint 1250 foglyot, közöttük 27 tisztet szállítottunk be. Az angolok veszteséget az erősen szűfölt területen a tenger és a folyó között nagyon súlyosak. A szákmányt még nem állapítottuk meg. Repülőink a heves vihar dacára a legtevékenyebb módon ismét hozzájárultak a nap teljes sikeréhez.

A nyugati arcvonal többi hadseregénél esős idő folytán a harci tevékenység mérsékelt határok között maradt. Szász, rajnai és gárdacsapatoknak Reimsnál, az Argonneoktól keletre s a Maas és a Mosel között végrehajtott vállalkozásai jó eredménnyel jártak.

KELETI HARCTÉR.

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger közt nem folyt nagyobb harci tevékenység. — A Dnjestertől délre hadmozdulataink eddig terveink szerint folytak le.

Macedon arcvonal: A Doiran-tó felől keletre bolgár portyázó osztagok megsemmisítettek egy angol őrsöt. A Strumasi-síkságon az angol tüzérség több helységet felgyújtott.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, július 11. A Wolff-ügynökség jelenti:

Nyugaton több helyen fokozott tüzérségi tevékenység. Keleten a Dnjestertől délre német és osztrák-magyar csapatok a Lokwica mellett ismét harci érintkezésben vannak az oroszokkal.

Másfélmillió orosz a galiciai fronton

Lugano, július 11. A Secolo jelenti: A galiciai szakasz döntést jelent az oroszokra. — E fronton másfélmillió orosz harcol.

Negyedmillió embert veszítettek az oroszok három nap alatt

Berlin, július 11. A „Lokalanzeiger“ jelenti: Az oroszok vesztesége e hó 8-ikától kezdve egynegyed millió emberre tehető. Az Isonia-magaslaton 18,000 orosz hullája fekiúdt a szövetségesek állásai előtt.

Berlin, július 11. A keleti arcvonalról jelentik, hogy az oroszok a legutóbbi napokban igen óvatos becsülés szerint is újabb 50–60,000 embert veszítettek.

Az orosz szociálisták az offenzíva ellen

Stockholm, július 11. A Volna című orosz szociáldemokrata lap a következőket írja az orosz offenzíváról: A Kerenski által elrendelt offenzívát a mostani viszonyok

között az ország ellen elkövetett gonosztettnek kell minősíteni. Az ideiglenes kormány annexió terveket akar megvalósítani és ezzel a mélységbe és a romlásba taszítja ezt a szegény országot. A mostani offenzíva valóságos csapás a forradalmi Oroszországra, amelynek jelenleg olyan kormánya van, amely nem akarja és nem is tudja meghozni a békét. Kerenski parancsára a reakció elleni erőteljes offenzívával fogunk válaszolni.

Német repülők támadása

Ösel sziget ellen

Berlin, július 11. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az utóbbi napokban repülőrajaink az északi kurland partvidéken Zirelnél és Arensburgnál, Ösel szigetén, ismételten sikeresen bombáztak ütegeket, kaszárnyákat és kikötőtelepeket, miközben találatokat és jelentékeny tüzeket figyeltek meg. Az ellenséges ütegek heves tüzelése dacára összes repülőgépeink mindannyiszor sértetlenül tértek vissza.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Oroszország titkos szerződésel

München, július 11. Pétervárról jelentik: Lwow herceg miniszterelnök kijelentette, hogy Oroszország titkos szerződéseit nem hozzák nyilvánosságra, hanem revidálni fogják, azután pedig Oroszországnak nem áll majd érdekében a szerződések nyilvánosságra hozatala.

A buvárhajók munkája

Berlin, július 11. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az Északi-tengeren buvárhajóink újabban 24,500 bruttótonnát súlyesztettek el. Az elsúlyesztett hajók között van az angol Elele gőzös (6557 tonna) municióval és buzával Bostonból Liverpoolba, a Monarch nevű angol gőzös (4947 tonna) szénnel Glasgowból Liverpoolba.

Ymuiden, július 11. (Németalföldi távirati ügynökség.) A Handel en Vicherij és Piet Hein németalföldi halászgőzösöket egy német buvárhajó elsúlyesztette.

London bombázása

Rotterdam, július 11. Londonból jelentik: Az eddigi megállapítások szerint a legutóbbi német légitámadás alkalmával 30 férfit, 8 nőt és 5 gyermeket öltek meg, 19 férfit, 46 nőt és 53 gyermeket megsebesítettek. A lapok elkeseredetten támadják London

URANIA

Ma utoljára!

Detektív-történet.

Az álarc titka

bűnügyi detektív-dráma
3 felvonásban.

Halálos

elenségek

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

TATJANA IRRAB.

Előadások kezdete
6 óratör folytatóságos
bemutattal, az utolsó
előadás 9 órakor.

Előleges jelentés!

Hétven Keddén
Bóthné Kertész Ella,
Bóth Sándor és Kardos
Géza vendégtelére.

APOLLO

Ma, csütörtökön
Előadások kezdete
6 óratör folytatóságos
bemutattal, az utolsó
előadás 9 órakor.

Stuart Webb

detektív-történet.

Milomos

vagy:

Beryl diadém

története.

Kísérő műsor.

légi védelmét és követelik, hogy aki elsősorban felelős ezért, hagyja ott állását.

London, július 11. Az alsóház mai zárt ülésén Lloyd George miniszterelnök kijelentette, hogy a repülőátadások ellen lehetetlen tökéletesen védekezni. Az angol repülők is átrepülnek minden nap a német vonalak fölött, rendszerint ott, ahol a legtöbb légi haderő és elhárító üteg van összevonva. Repülőink bombákat vetnek a mögöttük levő állomásokra és főhadiszállásra. Minden, amit megtehetünk, hogy annyi kárt okozunk a német repülőeknek, hogy ne legyen érdemes ide jönniök. A kormány azonban elsősorban arra törekszik, hogy a Franciaországban harsoló hadseregnek legyen elegendő repülőgépe.

Béketüntetések Franciaországban

Zürich, július 11. Legutóbb Franciaország egyik departementjában 250 embert tartóztattak le békepropaganda miatt. Párisban készültség cirkál, hogy megakadályozza a béketüntetések.

Az amerikai hadsereg

London, július 11. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson proklamációját bocsátott ki, hogy augusztus hó 5-től kezdve az egész ország nemzeti gárdáját beosztja a nemzeti hadseregbe s tényleges szolgálattételre hívja föl.

Bombavetés Konstantinápolyra

Konstantinápoly, július 11. A főhadiszállítás jelenti:

10-ikére virradóra két repülőgép bombákat dobott le Konstantinápolyra. A rombolás jelentéktelen.

A kormány álláspontja a külső politikában

— A képviselőház ülése —

Budapest, július 11.

A képviselőház mai ülésén Esterházy Mór gróf miniszterelnök válaszolt Madarassy-Beck Gyula báró interpellációjára. Beszéde során rámutatott békekészségünkre, Németországgal való szövetségünk szilárdságára és hangoztatta Magyarország csorbíthatatlanságának elvét.

Az ülést délután egyenyed 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök.

(A béke-politika körül)

Napirend előtt Madarassy-Beck Gyula báró szólalt föl. Megtámadták a mult-kori beszéde miatt, hogy háborúra uszított volna. Pedig neki, mint mindenkinek, egyetlen gondolata lehet csupán: a béke. Ezt a politikát vallotta Tisza, Andrássy és Apponyi is. Háborús politika ma nem is létezik, csak békepolitika. Senkinek sincs joga ahhoz, hogy az ő konkrét birálatából háborús uszítást olvasson ki.

Károlyi Mihály gróf személyes kérdésben szólal föl. Tiltakozik az ellen, hogy ő az entente argumentációjával dolgozott volna. Mindig és mindenütt a béke politikáját hirdette. A békepolitikáért pedig tettekkel kell küzdeni, amint azt Czernin gróf tette, aki kijelentette, hogy készek vagyunk annexió nélküli békére. Az események igazolták őt. Hivatkozott Erzberger német képviselő beszé-

dére, aki a kancellárt tette felelőssé a háborúért. A béke ügye ma internacionális ügy. Az országnak parlamentáriszálódni kell, mert csak ez tudja a békét előmozdítani.

(Az új minisztériumok)

Rakovszky Iván előadó ismerteti a minisztériumok szaporításáról szóló törvényjavaslatot.

Hegedűs Loránt: Ez a javaslat összefügg a választási javaslattal, mert a kormány személyi garanciát akar nyújtani az öt támogató pártoknak. Kéri, hogy a miniszterek hatáskörét is vegyék föl a törvénybe. A történelem fogja igazolni, hogy a kormány mit akart: Tiszát megbuktatni, vagy a választójogot törvénybe iktatni. A javaslatnak szükségességéről nincs meggyőződve, nem szavaz azért ellene, de nem vesz részt a szavazásban.

Az elnök szünetet rendelt el.

A szünet után Cserny Mihály az osztrák viszonyokkal foglalkozik.

Gündisch Guido sajnálja, hogy a kormány Erdély rekonstruálására nem akar egy új minisztériumot.

Ezután rátértek az interpellációkra.

(A miniszterelnök válasza Madarassy-Beck interpellációjára)

Esterházy Mór gróf miniszterelnök válaszol Madarassy-Beck Gyula báró mult-heti interpellációjára. A kormány a külpolitikát illetően ragaszkodik változatlanul német szövetségeseinkhöz. Hódítási céljaink nincsenek; mi voltunk a megtámadottak. Mi bármikor készek vagyunk a tisztességes békére. Ha valaki ettől eltérő politikát hirdet, az a saját felelősségére teszi. Az osztrák viszonyok tekintetében a dualisztikus paritás alapján áll. Az osztrák belügyekbe nem szándékozik beavatkozni. Magyarországnak a háborúból csorbíthatatlanul kell kikerülni.

(A gyorsított eljárás)

Farkas Pál a gyorsított eljárás revíziója tárgyában interpellálta az igazságügy-minisztert.

Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter válaszában kijelenti, hogy a hadiszállítók körüli ügyekben csak az eljáró korlátozását tervezi. — Azt akarja elérni, hogy az ügyész sohase kerüljön a bíró fölé. Szakértői is elismerték a revízió szükségességét, a mit ezután statisztikai adatokkal is bizonyít.

Farkas Pál és a Ház is tudomásul vette a választ, mire az ülés 8 órakor véget ért.

— **Az osztrák alkotmányválság.** Bécsből táviratozzák: Az alkotmány-bizottság elhatározta, hogy 15 tagú albizottságot küld ki. Az elbizottság szakértőket fog meghallgatni arra vonatkozóan, hogy az egyes nemzetiségek kívánságait megállapítsák.

Bécs, július 11. A Reichsrath ma elhatározta, hogy az esküdtsekek november hó elején újból megkezdjék működésüket.

Bécs, július 11. Budszavlyevicsét, Cattaro kerületi kapitányát, állítólagos megbízhatatlansága miatt a háború kitörésekor állásától fölmentették. A király legutóbb jelentést kért az ügyről, Budszavlyevicsét kihallgatásra rendelte, aki az audiencián teljes elégtételt kapott s a király visszahelyezte állásába.

— **A főváros üdvözli a kormányt.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A székesfőváros közgyűlése ma egyhangú határozattal kimondta, hogy üdvözli az új kormányt, a melytől a választójog megalkotását és a szociális reformokat várják. Ezen törekvésében készségesen támogatják.

A kancellár lemondott

A német trónörökös meghívták a döntő koronatanácsba — Hertling bajor miniszterelnök a kancellárjelölt

A németországi alkotmányválság közeledik a döntés stádiumához. Több berlini táviratunk jelenti, hogy **Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár benyújtotta állásáról való lemondását**, amelynek elfogadásáról azonban a császár még nem határozott. A döntés az újabb koronatanácsban történik meg, amelyre a császár Vilmos német trónörökös is meghívta. Ennek az a magyarázata, hogy a döntés a birodalom alkotmányos berendezésének lényeges átalakulását fogja maga után vonni.

Távirataink a németországi alkotmányválságról itt következnek:

A kancellár lemondása

Berlin, július 11. A „Lokalanzeiger“ szerint a tanácskozások a korona és a kormány között még nem értek véget. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy a császár tegnap ismét kihallgatáson fogadta a kancellárt és a belügyminisztert. — Valószínűleg egy újabb koronatanácsban fognak végleg dönteni. Politikai körökben azt hiszik, hogy a kancellár lemondása küszöbön áll. Ez a hit a tegnapi nap folyamán jelentékenyen erősödött.

Berlin, július 11. Politikai körökben egyre sürűbben beszélnek a kancellár lemondásáról. Utódjául Bülow herceget említik. A császár azonban még nem szánta el magát, hogy a kancellárt menessze. — A döntésnek még ma meg kell történnie.

Berlin, július 11. A lapok a válságot döntés előtt állónak látják. A kancellár személye iránti kétségek voltak eddig a legerősebb akadályai a pártok megegyezésének. — Hir szerint a kancellár tegnap délután benyújtotta lemondását.

Berlin, július 11. Politikai körökben nagy határozottsággal beszélnek, hogy a kancellár benyújtotta lemondását, de még nem bizonyos, vajjon a császár elfogadja-e a lemondást. Egyebekben a helyzet még ma is teljesen tisztázatlan.

A trónörökös bevonják a döntésbe

Berlin, július 11. (Magyar Távirati Iroda.) A tegnapi koronatanácsal kapcsolatban a császár ma több óra hosszat tanácskozott a birodalmi kancellárral függő kérdések megoldásáról. A császár parancsára holnap ideérkezik a trónörökös az öfelsége által tervbevett döntések megbeszélésére.

Berlin, július 11. Ma délelőtt a birodalmi gyűlés palotájában nem folytak tanácskozások, mert minden oldalról beőhajtják várni a császár elhatározását, amely — mint fölteszik — a ma délelőtt megtartott koronatanácsban megtörtént. Ezen a koronatanácsban a trónörökös is részt vett. A trónörökös meghívását általában úgy értelmezik, hogy a küszöbön levő változások oly mértékben érintik a német alkotmányos életet, hogy a császár nem akarja meghozni a döntést a trónörökös nélkül.

Azonnal kiadó

Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen **elsőrendű üzlethelyiség, pincéssel.** Az udvarban a kerestépcézet emeletjén két különálló irodának alkalmas vagy együtt pénzügyi, biztosító és más nagyobb helyiséget **igénylő vállalatnak igen előnyös helyiség.** Azonnal Kossuth-utca 9. két egymásba nyíló udvari földszintes butorozott szoba, fürdőszobával. **Az udvari félemeleten egy kisebb helyiség.** 1917 november 1-re Kossuth-utca elején emeleti utcai lakás a Gyürky papírüzlete mellett 6 szoba, vízvezeték, fürdőszoba és előnyös mellékhelyiségek. Mindezekről értekezhetni **KARDOS LÁSZLÓ** Kossuth-utcai üzletében.

A centrum a kancellár ellen

Berlin, július 11. A „Vossische Zeitung” szerint a centumpárt vezetősége tegnap az egész párt nevében levelet intézett a birodalmi kancellárhoz. A centumpárt vezetősége a béke megkötésének megnehezítését látja abban, ha a kancellár helyén marad. — Ugy a centrumban, mint a nemzeti szabadelvűek körében erős az áramlat, mely a kancellár ellen fordul. Ismételten hangsúlyozzák, hogy a válságban nem személyi kérdéssről van szó, hanem rendszer-kérdésről.

Hertling lesz az új kancellár

München, július 11. Hertling gróf bajor miniszterelnök ma este Berlinbe utazott. A miniszterelnök utazását azzal a kombinációval hozzák összefüggésbe, hogy ő lesz a kancellár utódja.

Császári proklamáció az alkotmány reformjáról

Bécs, július 11. A „Fremdenblatt” jelentí: A birodalmi gyűlés folyosóin tegnap az a hír terjedt el, hogy Vilmos császár a közeli napokban üzenetet fog kibocsátani a német néphez s ebben bejelenti a parlamenti és politikai reformok haladéktalan megvalósítását s egyidejűleg úgy a birodalmi kormányban, mint a porosz minisztériumban létesítendő személyi változásokat. Más oldalról is megerősítik, hogy a császári proklamáció, amely állítólag már a közeli napokban megjelenik, a következőket tartalmazza: 1. a porosz választójog reformja, 2. változás az egyes porosz minisztériumokban, 3. a birodalmi kormány részleges parlamentarissá alakítása.

Egy háborús év — 50 milliárd

Berlin, július 11. Erzberger centumpárti képviselő legutóbbi beszédében azt is kijelentette, hogy még egy esztendő háború — eltekintve az embervesztésektől — 50 milliárdba fog kerülni.

Angol felfogás a német válságról

London, július 11. A „Westminster Gazette” a németországi eseményekről a következőket írja: Az első mértőldkő a békehez vezető uton az, hogy a németek megszabaduljanak a nagyzási hóborttól és egészen bírálatot gyakoroljanak önmaguk és a kormányuk fölött. Ha ez megtörténik, lehetséges, hogy az események gyorsabban következnek egymásután, mint eddig hinni lehetett. Ha szavunk elhallatszik a német néphez, nem ismételtetjük eléggé, hogy mi a porosz szellem és a porosz rendszer ellen viselünk háborút és ha nem is irhatjuk elő a német népnek, hogyan kormányoztassa magát, a garanciák, amelyekre szükségünk van, a háboru befejezésénél, sokkal súlyosabbak lennének, ha a nem reformált Poroszországgal van dolgunk, mintha a szabad Németországgal fogunk tárgyalni, amelyben bizodal munk lehet.

A kancellárválság és az orosz munkástanács

Stockholm, július 11. Pétervárról jelentik: A munkás- és katonatanácsban mély benyomást keltettek a németországi események. Azt az indítványt, hogy a hadsereget üdvözöljék, két nap óta tárgyalják, de szavazásra még nem került a sor.

A tordai polgármestert letartóztatták

Visszaélés vásárlási igazolványokkal — A vádtanács szabadlábra helyezte a polgármestert

Torda, július 11.

Az Aranyos-menti kis városnak kinos szenzációja van. A határrendőrség két detektívje és Jódí határrendőrségi fogalmazó pár nappal ezelőtt Nordára érkezett, megkezdtek a nyomozást vásárlási igazolványok ügyében s a nyomozás eredményeként hétfőn reggel letartóztatták Zilahi Sebess Andort, Torda város polgármesterét és Kovács Attila jómódu és tekintélyes újtordai sertéshizlalót.

Az emlékezetes földgázrobbanás izgalma is felülmulja az az izgalom, amely most uralkodik a városban. A szenzációs letartóztatással kapcsolatban a legelőkelőbb tordai emberek nevei kerülnek kombinációba és a város legtekintélyesebb férfiainak közeli letartóztatásáról beszélnek a kavargó hírek. A nyomozás, amelynek során első között Zilahi Sebess Andor polgármestert tartóztatták le, a tordai emberek sűrű feljelentéseire indult meg. A városban már hónapok óta beszélnek az emberek bizonyos visszaélésekről, amelyeknek központjában nyíltan emlegették a letartóztatott polgármester, azonkívül Kovács Attila sertéshizlaló és több előkelő tordai köztisztviselő nevét, akik ellen szintén kiterjedt a most nagy eréllyel megindult nyomozás. A hatóságok a nyomozás érdekében ma még elzárkóznak a visszaélések lényegének nyilvánosságra hozatala elől, de minden jel arra vall, hogy Tordán egy barátság alapon megszervezett úri társaság az országban eddig példátlanul álló özönét követte el a háborús visszaéléseknek.

A polgármestert és Kovács Attilát a vásárlási igazolványokkal történt visszaélések miatt tartóztatták le. — Kovács Attilának ugyanis nagy sertéshizlalója van a város szomszédságában levő Újtordán, ahol Kovács a háboru óta rengeteg mennyiségű sertést hizlalt. A hizlaláshoz szükséges kukoricát a polgármester által kiállított vásárlási igazolványok alapján szerezte meg. — Hír szerint a polgármester Kováccsal összejátszva, jogtalanul állította ki ezeket a vásárlási igazolványokat, amelyeknek segítségével Kovács több száz vagon kukoricát tudott szerezni az ilyenformán kitünően jövedelmező hizlaló céljaira. Ezenkívül az a vád is felmerült a polgármester ellen, hogy igazolta, miszerint Kovács a közlélezés céljaira hizlalt sertéseket s ezen alapon nagymennyiségű kukoricát kapott a Haditermény Részvénytársaságtól, ezzel szemben a közlélezés céljaira bejelentett sertéseket kihizásuk után kereskedőknek adta el a konjunkturák teremtette hatalmas áron. Száz- ezrekre megy az az összeg, amit Kovács a vásárlási igazolványokkal való visszaélések folytán keresett.

A tordai kir. törvényszék vádtanácsa hétfőn délután ülést tartott és úgy határozott, hogy miután a háboru viszonyok közt nem kell tartani attól, hogy a polgármester megszökik, mellőzi a polgármester fogva tartására irányuló intézkedéseket. A vádtanács határozata folytán este 8 órakor Zilahi Sebess Andort szabadlábra helyezték. A polgármester kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy tizen négy esetben szabálytalanul járt el vásárlási igazolványok kiállításánál, de tagadja, hogy ezáltal a köz érdekeit megsértette volna.

Aranyos-Tordavármegye alispánja felfüggesztette állásától Zilahi Sebess Andor polgármestert és Ostrián Ernő városi tanácsost bizta meg a polgármesteri hivatal vezetésével.

HIREK

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Vlaszin Gábor 3. honvédgyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett, Sonecker Sándor és Faragó Géza 3. honvédgyalozredbeli őrnagyoknak a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag tudtul adassék.

— **Új főispáni titkár.** A főispáni tisztségben bekövetkezett személyi változással kapcsolatban a titkári hivatalban is változás állott be: Debreczeni Lajos eddigi főispáni titkár a közlélezési ügyosztály referense lesz, akinek kinevezésével az új főispán azt akarja elérni, hogy mellette olyan tisztviselő is legyen, aki a városi ügyeket ismeri. — Tatay Zoltán dr., aki egyike a városi tisztikar fiatalabb gárdája legképzettebb és legambiciózusabb tagjainak, most még mint városi aljegyző foglalja el új hivatalát. Debreczeni Lajos, aki három éven át közmegelekedésre látta el tisztét, mint vármegyei tisztviselő, a vármegyénél kívánja közszolgálatát tovább folytatni.

— **Ezüstlakodalom.** Kronovitz Ignác, a „Debreceni Független Ujság” társ-kiadótulajdonosa és felesége, Lóblóvits Sarolta tegnap tartották meg szük családi körben házasságuk huszonötödik évfordulóját. — A családi ünnep alkalmából sokan keresték föl az ünneplő házaspárt szerencsekívánataikkal.

— **Van-e görög ember Debrecenben?** A belügyminiszter rendeletet intézett Debrecen városához és Hajdúvármegyééhez, amelyben az itt élő görögök névsorát kéri fel s utasítja a rendőrséget a felügyelet alá helyezésükre vonatkozólag. Görög alattvaló tudunkkal nincs sem Debrecenben, sem Hajdúvármegyében. Jelenleg egyetlen görög polgár sem szerepel az idegen állam kötelekébe tartozók nyilvántartásában.

— **A városi rokkant-alapra** a „Turul” gyertyagyár egy olajfentemnyű képet adományozott, amely 150 koronáért adatott el egy műpártolónak. Az így kapott összeget köszönettel nyugtázza Csapó László főpénztáros.

Mély fájdalomtól lesujtva, megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett áldott jó feleségemnek, önfeláldozó, drága jó anyánknak

Ungár Mórné
szül. Böhm Amáliának

i. hó 11-én hajnali 2 órakor életének 50-ik, legboldogabb házasságának 27-ik évében történt csendes elhunytát.

Drága halottunk hült tetemei i. hó 12-én délután 4 órakor fognak a Simonffy-u. 1/b. számú gyászháztól az izr. sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztviségtételére fájdalomtól megtörtén hívjuk meg rokonnainkat, barátainkat és jóismerőseinket.

Debrecen, 1917. július hó 11.

Emléked örök gyász nekünk, a kik rajongással szeretünk, míg éltél és siratni fogunk, míg csak Veled a földön túl nem találkozhatunk.

Bánatos férje: Ungár Mór.
Gyermekei: Ferenc, Blanka, Mariska, Vilma.

Habzó, illatos, tisztító a „ZOLIN” szappanpótló mosdótabletta hozzájuthat mindenki, mert olcsó és mindenütt kapható! Készíti: Brázay Kálmán szappangyára, Budafok.

— Hazahozzák az Elbába fült tiszték holttestét. A napokban közöltük, hogy Rajczy Gyula és Klein Zsigmond debreceni 39-es hadnagyok az Elba folyóba fultak. Most közlik velünk a megdöbbentő eset részleteit: a két fiatal tiszt fürdeni indult. Egy szandolinba ültek s kiveztek a folyóra. Jó távol voltak már a kiindulási helytől, amikor szandolinjuk egy örvénybe került, amely fölborult s a két tiszt odaveszett a folyóban. Távolléttük csak este 9 órakor tűnt föl, amikor visszahagyott ruhájuk még mindig ott hevert a parton. — Azonnal keresésükre indultak s nemsokára megtalálták a két tiszt holttestét. A szerencsétlen véget ért két fiatalember családja inézkedett a holttestek hazaszállítására.

— A „Novara“ hőse szülőföldjén. Szolnokról jelenti tudósítónk: Horthy Miklós sorhajókapitány, a „Novara“ vitéz parancsnoka, vasárnap szülőföldjére, Kenderesre érkezett. A „Novara“ hősenek tiszteletére a pályaudvart feldíszítették és a vármegye nevében Kuszka István, az új főispán köszöntötte Horthy Miklóst. — A sorhajókapitány megalapozta válaszával az üdvözlésre. Azt mondotta, hogy harminc évvel ezelőtt járt utoljára szülőföldjén s most, hogy megsebesült és pihenésre van szüksége, újból a rég nem látott vidéken akar pihenni. A király egy kastélyt ajánlotta fel neki erre a célra, benne azonban a szülőföldje utáni vágy nagyobb volt és inkább hazajött. Kedves jelenet volt, amikor egy karcagi szabadságos tengerész is megjelent és üdvözölte a sorhajókapitányt. A tengerész is a „Novara“-n teljesített szolgálatot. Horthy rendkívül megilletődött az üdvözlésen és azt mondta a tengerésznek, hogy jól töltse szabadságát és ha visszamegy a hajóra, adja át mindenkinek meleg üdvözlését.

— Egy oláh katonaszökevény, akit 83 asszony szeretett, Marosvásárhelyről jelentik: A marosvásárhelyi törvényszék a napokban egy egész falu asszonya ellen indított bünpört tárgyalta. A vád az volt, hogy a szunyogszéki asszonyok és leányok Balong Miklós román katonát, aki a román hadseregétől megszökött, nyolc hónapon át rejtgették, táplálták és minden módon becézgették. Az oláh nyelvű falu asszonyainak és leányainak nyolc hónapon át a kedvence volt Balong, akit áprilisban fogtak el a csendőrök. A nők ellen megindított eljárás során Balongot mint tanút hallgatták ki és a bizonyítékok közt szerepelt Balong följegyzése, amelyből kiderült, hogy a nyolc hónap alatt 83 asszonnyal és leánnyal folytatott szerelmes viszonyt, akik között a 16 évestől a 60 évesig minden kora asszony és leány szerepelt. A törvényszék az ellenségge cimboráló asszonyok és leányok ügyét áttette a katonai bírósághoz.

— Koszorúmegváltás. Unger Gusztáv kuriai bíró ur Berényi Gáborné urnő elhunyt alkalmából 20 koronát küldött hozzá a hadiárva javára. A kegyes adományért köszönetet mondok azzal, hogy azt rendeltetési helyére juttattam. Márk Endre polgármester.

— Grenadin blousok nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél. — Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— A Royal-étteremben a menü-rendszer életbelépett. Három fogásból álló ebéd 5 korona, két fogásból álló vacsora 4 korona. — Korlátlan sörkimérés.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.

— Ruhavásznak, grenadinok és nyári ruha selymek nagy választékban található Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyező Hivatal átvételéül különítménye,
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Színház és művészet

Góthné Kertész Ella, Góth Sándor és Kardos Géza, a Vígyszínház művészeinek vendégszereplése az Urániában hétfőn és kedden, július 16. és 17-én lesz. Oriási érdeklődés nyilvánul meg e nagy vendégjáték iránt, hogy az Uránia elővételi pénztárát valószínűleg ostromolja a közönség. Ez az érdeklődés természetes is, mert a kitünő művészpár olyan műsorra jön, hogy rajongó híveiknek a legnagyobb műveltségben lesz részük. Műsoruk teljesen új lesz, csak a Három szög című frappáns hatású vígjátékot adják elő közönségükre a múlt évi műsorukból. Színe kerül még az Anatól házasság című nagy sikerű vígjáték, ezenkívül Góthné és Góth Sándor új magánjátékot adnak elő. Kedves viszonylatban lesz része a közönségnek, mikor Kardos Gézát, a debreceniek kedvencét látja a színpadon, mert mind a két vígjátékban élvezhetik szeretetreméltó játékát. A közönség saját érdekében gondoskodjék jegyeiről mielőbb. Jegyelövétel reggel 9 órától az Urániában.

Milliomos ékszerlopás. A legérdekesebb detektívdráma kerül műsorra az Apollóban ilyen címmel. A szebbnél-szebb jelenetek a végsőig fokozzák az izgalmat és mindvégig feszült figyelemben tartják a közönséget. Stuart Webbs, a főszereplő, csodáltni való alakítást produkál. Szóval az Apollo mai műsora minden dicsőretré rászolgált. Az előadások ma 6 órától folytatólagosak. — Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

ZONGORA-HANGOLÓ

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

„SAVOL“

ECETSÁVPOTLÓ

(ecetsav és borkősav keverék)

a m. kir. törvényszéki hites vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a pallagi m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étkezési célra alkalmasnak talált ecetsavpotlóból 1 kgr. hoz 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kelleses ital és étkezési célokra alkalmas etetet nyerünk.

„SAVOL“ citrompotló

(borkősav oldatból) 1 csésze teához 1/2, egy pohár limonádéhoz 1 kávés kanállal teljesen elege ad.

Ára mindkettőnek július 15-től kor. 18.— pr. kgr., az összeg előzetes beküldése miatt

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glöck, Debreczen.

Ajánlja

nekünk ellenőrző pénztárát, ha azt e pillanatban nem használja. Visszavétel, további intézkedésig a National Registrier-Kassen G. m. b. H. Wien, VII., Siebensterngasse 31. — által.

Háztulajdonosok

szíves figyelembe ajánlom vállalatom, saját felügyeletem alatt készítek

vízvezetéseket, fürdőberendezéseket, osztorházakat, ugyszintén épület és egyéb bádigos munkákat szakszerű kivitelben felelősségem mellett és minden e szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉI JÁNOS

bádigos és szerelő mester
Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szölg egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

National-kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Football labda belső gummit 5-ös vagy 4-est keresünk azonnali megvételre. Tolnai Dániel, Piac-u. 49.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvételnek. Cim a kiadóhivatalban.

Zálogeszközök, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszereket veszünk és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Háztulajdonosok

szíves figyelembe ajánlom, hogy cserép és palatetőzetek javítását, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árcan vállalom.

TÓTH IMRE

cserép és palatetőmester
Péterfia-utca 18.

Veszek

bármilyen mennyiségben briliáns, aranyat és ezüstöt, gyöngyöket

drágábbban mint bárki
Braun A. és Társa

Óra és ékszerész
Ferenc József-út 26.,
(passage)

GYOMORBAJOSOKNAK!

étvágytalanságban és székrekedésben szenvedőknek, valamint az ebből eredő fejfájások, szédülések, emésztési zavarok esetében, (még gyermekeknek is) mint kiválóan enyhe hatású (hashajtó) szer a Dr. HARTLEY WILLIAM-féle tablatta, nélkülözhetetlen. Minden házban szükséges. Ára dobozonként 3 K. Főraktár: Balass Károly, Drogueria Budapest, VII., Damjanich u. 33./3.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város Árvaszékének 7060—1917. áii. számú határozata folytán, a néhai özvegy Jablonczay Kálmánné Rickl Mária örökösei tulajdonát képező

1. a debreceni 7779. számú tjkvi 1787. hr. számú Bethlen-utca 11. sorszám alatti házasheltelek tartozékaikkal együtt negyven-ezer korona kikiáltási árral;

2 a debreceni 7779. számú tjkvi 8458., 8460., 8461. hr. számú ugynevezett Ujostásu — circa 98 katastr. hold területű — ingatlanok, tartozékaikkal együtt ötvenhatezer korona kikiáltási árral Varga Károly árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében (Debreczen, Csapó-utca 19. szám alatt, emelet 4. szám szobájában) 1917. évi július hó 16-án délelőtt 10 órakor megtartandó és kiskoru Jablonczay Irén és Jenő érdekében elrendelt önkéntes nyilvános árverésen eladatnak. Miről venni szándékozók értesítettnek azon figyelemzetéssel, hogy

1. Árverelni szándékozó az árverési feltételeket aláírtnak hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt betekinthei, arról másolatot készíthet;

2. A bánatpénz, a kikiáltási ár 20%-a, készpénzben lefizetendő az árverésnek megkezdése előtt;

3. Az ingatlanok fenti sorrendben fognak elárvereltetni s a kikiáltási áron alól el nem adatnak.

Kelt Debreczenben, 1917. évi jun. hó 13-án.
VARGA KÁROLY,
árvaszéki ülnök.